
Primitives usuelles et  
primitives sans IPP , sans CV 

QUIZZ 
https://view.genially.com/673870275d3cb64d92cc0d2a/interac

tive-content-primitives-usuelles 

Soit 𝑎 et 𝑏 deux réels tels que 𝑎 ≠ 0. 
Déterminer une primitive 𝐹 de 

(𝑥 ↦ 𝑒𝑥𝑝(𝑎𝑥 + 𝑏)) sur ℝ 
𝐹(𝑥) =

1

𝑎
exp(𝑎𝑥 + 𝑏) 

Soit 𝑎 et 𝑏 deux réels tels que 𝑎 ≠ 0. 
Déterminer une primitive 𝐹 de 
(𝑥 ↦ 𝑒𝑥𝑝(𝑎𝑖 + 𝑏)𝑥) sur ℝ 

𝐹(𝑥) =
1

𝑎𝑖 + 𝑏
exp((𝑎𝑖 + 𝑏)𝑥) 

Soit 𝑎 et 𝑏 deux réels tels que 𝑎 ≠ 0. 
Déterminer une primitive 𝐹 de 

(𝑥 ↦
1

𝑎𝑥+𝑏
) sur ℝ\ {− 𝑏

𝑎
} 

𝐹(𝑥) =
1

𝑎
ln⁡(|𝑎𝑥 + 𝑏|) 

Soit 𝑎 un réel 
Déterminer une primitive 𝐹 de 

(𝑥 ↦
1

𝑥−𝑎
) sur ℝ\{𝑎}. 

𝐹(𝑥) = ln⁡(|𝑥 − 𝑎|) 

Soit 𝑎 un réel et 𝑛 un entier naturel non nul.  
Déterminer une primitive 𝐹 de 

(𝑥 ↦
1

(𝑥−𝑎)𝑛
) sur ℝ\{𝑎}. 

𝐹(𝑥) = {
ln(|𝑥 − 𝑎|) 𝑠𝑖⁡𝑛 = 1

1

−𝑛 + 1
(𝑥 − 𝑎)−𝑛+1⁡𝑠𝑖⁡𝑛 > 1

 

Soit 𝑎 un réel.  
Déterminer une primitive 𝐹 de 

(𝑥 ↦
1

𝑎−𝑥
) sur ℝ\{𝑎}. 

𝐹(𝑥) = −ln⁡(|𝑥 − 𝑎|) 

Déterminer une primitive 𝐹 de 

(𝑥 ↦
1

𝑥
) sur ℝ\{0}. 

𝐹(𝑥) = 𝑙𝑛|𝑥| 

Soit 𝑎 un réel et 𝑛 un entier naturel non nul.  
Déterminer une primitive 𝐹 de 

(𝑥 ↦
1

𝑥𝑛
) sur ℝ\{0}. 

𝐹(𝑥) = {
ln(|𝑥|) 𝑠𝑖⁡𝑛 = 1
1

−𝑛 + 1
𝑥−𝑛+1⁡𝑠𝑖⁡𝑛 > 1

 

Soit 𝑛 un entier naturel non nul.  
Déterminer une primitive 𝐹 de 

(𝑥 ↦ 𝑥𝑛) sur ℝ. 
𝐹(𝑥) =

1

𝑛 + 1
𝑥𝑛+1 

Soit 𝑎 un réel et 𝑛 un entier naturel.  
Déterminer une primitive 𝐹 de 

(𝑥 ↦ (𝑥 − 𝑎)𝑛) sur ℝ. 
𝐹(𝑥) =

1

𝑛 + 1
(𝑥 − 𝑎)𝑛+1 

Déterminer une primitive 𝐹 de 
𝑙𝑛 sur ℝ+∗  𝐹(𝑥) = 𝑥𝑙𝑛(𝑥) − 𝑥 

Soit 𝑎 et 𝑏 deux réels tels que 𝑎 ≠ 0. 
Déterminer une primitive 𝐹 de 

(𝑥 ↦ 𝑐𝑜𝑠(𝑎𝑥 + 𝑏)) sur ℝ. 
𝐹(𝑥) =

1

𝑎
sin(𝑎𝑥 + 𝑏) 
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Soit 𝑎 et 𝑏 deux réels tels que 𝑎 ≠ 0. 
Déterminer une primitive 𝐹 de 

(𝑥 ↦ 𝑠𝑖𝑛(𝑎𝑥 + 𝑏)) sur ℝ. 
𝐹(𝑥) =

−1

𝑎
cos(𝑎𝑥 + 𝑏) 

Soit 𝑎 et 𝑏 deux réels tels que 𝑎 ≠ 0. 
Déterminer une primitive 𝐹 de 

(𝑥 ↦ 𝑐ℎ(𝑎𝑥 + 𝑏)) sur ℝ. 
𝐹(𝑥) =

1

𝑎
sh(𝑎𝑥 + 𝑏) 

Déterminer une primitive 𝐹 de 
(𝑥 ↦ 𝑠ℎ(4 − 5𝑥)) sur ℝ. 𝐹(𝑥) =

−1

5
ch(4 − 5𝑥) 

Soit 𝑎 et 𝑏 deux réels tels que 𝑎 ≠ 0. 
Déterminer une primitive 𝐹 de 

(𝑥 ↦
1

𝑥2+𝑎2
) sur ℝ. 

𝐹(𝑥) =
1

𝑎
𝐴𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛 (

𝑥

𝑎
) 

Soit 𝑎 et 𝑏 deux réels tels que 𝑎 ≠ 0. 
Déterminer une primitive 𝐹 de 

(𝑥 ↦
1

𝑥2+1
) sur ℝ. 

𝐹(𝑥) = 𝐴𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛(𝑥) 

Déterminer une primitive 𝐹 de 

(𝑥 ↦
1

𝑐𝑜𝑠²(𝑥)
) sur ] − 𝜋

2
,
𝜋

2
[⁡. 𝐹(𝑥) = tan(𝑥) 

Déterminer une primitive 𝐹 de⁡𝑡𝑎𝑛 sur 𝐷𝑡𝑎𝑛 𝐹(𝑥) = −𝑙𝑛|cos⁡(𝑥)| 

Déterminer une primitive 𝐹 de 
1 + 𝑡𝑎𝑛² sur 𝐷𝑡𝑎𝑛 . 

𝐹(𝑥) = tan(𝑥) 

Soit  𝛼 ∈ ℝ . 
Déterminer une primitive 𝐹 de 

(𝑥 ↦ 𝑥𝛼) sur ℝ+∗. 
𝐹(𝑥) = {

𝑥𝛼+1

𝛼 + 1
⁡⁡⁡⁡⁡si⁡α ≠ −1

ln(|𝑥|) ⁡⁡⁡⁡𝑠𝑖⁡𝛼 = −1

 

Déterminer une primitive 𝐹 de 

(𝑥 ↦
𝑥

𝑥+1
)sur ℝ\{−1}. 

Indication : 𝑥

𝑥+1
=

𝑥+1−1

𝑥+1
= 1 −

1

𝑥+1
 

 
𝐹(𝑥) = 𝑥 − 𝑙𝑛|𝑥 + 1| 

Déterminer une primitive 𝐹 de 

(𝑥 ↦
1

√𝑥2+1
) sur ℝ. 𝐹(𝑥) = ln⁡(𝑥 + √𝑥2 + 1) 

Déterminer une primitive 𝐹 de 

(𝑥 ↦
1

√𝑥2−1
) sur ]1;+∞[. 𝐹(𝑥) = ln⁡(𝑥 + √𝑥2 − 1) 



Déterminer une primitive 𝐹 de 

(𝑥 ↦
1

√1−𝑥²
) sur ] − 1; 1[. 𝐹(𝑥) = 𝐴𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛(𝑥) 

Déterminer une primitive 𝐹 de 

(𝑥 ↦
1

𝑥2+1
) sur ℝ. 𝐹(𝑥) = 𝐴𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛(𝑥) 

Déterminer une primitive 𝐹 de 
(𝑥 ↦ √1 − 𝑥) sur ] − ∞, 1]. 

Indication : √1 − 𝑥 = −[−(1 − 𝑥)
1

2] = −𝑢′(𝑥)𝑢(𝑥)
1

2  

𝐹(𝑥) = −
2

3
(1 − 𝑥)3/2 

Déterminer une primitive 𝐹 de 

(𝑥 ↦
1

√𝑥+3
) sur ] − 3,+∞[. 

Indication : 1

√𝑥+3
= 1(𝑥 + 3)−

1

2 = 𝑢′(𝑥)𝑢(𝑥)−
1

2  

 

𝐹(𝑥) = 2(𝑥 + 3)1/2 

Déterminer une primitive 𝐹 de 

(𝑥 ↦
𝑥

𝑥2+1
) sur ℝ. 

Indication : 𝑥

𝑥2+1
=

1

2

2𝑥

𝑥2+1
=

1

2

𝑢′(𝑥)

𝑢(𝑥)
 

 

(𝑥) =
1

2
𝑙𝑛|1 + 𝑥²| =

1

2
ln⁡(1 + 𝑥²)⁡ 

Déterminer une primitive 𝐹 de 

(𝑥 ↦
1

𝑥2
𝑒
1

𝑥) sur ℝ. 

Indication : 1
𝑥2
𝑒
1

𝑥 = −(
−1

𝑥2
) 𝑒

1

𝑥 = −𝑢′(𝑥)𝑒𝑢(𝑥) 

 

𝐹(𝑥) = −𝑒
1
𝑥 

Déterminer une primitive 𝐹 de 
(𝑥 ↦ sin²(𝑥)) sur ℝ. 

Indication : sin2(𝑥) =⏟
𝑙𝑖𝑛é𝑎𝑟𝑖𝑠𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛

1

2
−

1

2
cos⁡(2x) 

 

𝐹(𝑥) =
1

2
𝑥 −

1

4
sin⁡(2𝑥) 

Déterminer une primitive 𝐹 de 
(𝑥 ↦ sin(𝑥)cos5(𝑥))⁡ sur ℝ. 

Indication : sin(𝑥)cos5(𝑥) = −𝑢′(𝑥)𝑢(𝑥)5 
 

𝐹(𝑥) = −
𝑐𝑜𝑠(𝑥)6

6
 

Déterminer une primitive 𝐹 de 
(𝑥 ↦ 𝑥𝑠𝑖𝑛(𝑥²))⁡ sur ℝ. 

Indication : 𝑥𝑠𝑖𝑛(𝑥2) = −
1

2
𝑢′(𝑥)cos′⁡(𝑢(𝑥)) 

 

𝐹(𝑥) = −
1

2
cos⁡(𝑥2) 

Déterminer une primitive 𝐹 de 

(𝑥 ↦
1

(3𝑥+4)6
))⁡ sur ] − 4

3
, +∞[. 

Indication : 1

(3𝑥+4)6
=

1

3
3(3𝑥 + 4)−6 =

1

3
𝑢′(𝑥)𝑢(𝑥)−6 

 

𝐹(𝑥) =

1
3
(3x + 4)−5

−5
=

−1

15(3𝑥 + 4)5
 

Déterminer une primitive 𝐹 de 

(𝑥 ↦
1

2−5𝑥
))⁡ sur ] 2

5
, +∞[. 

Indication : 1

2−5𝑥
= (−

1

5
) (−

5

2−5𝑥
) =

−1

5
×

𝑢′(𝑥)

𝑢(𝑥)
 

 

𝐹(𝑥) = −
1

5
𝑙𝑛|2 − 5𝑥| = −

1

5
ln⁡(5𝑥 − 2) 

éterminer une primitive 𝐹 de 
(𝑥 ↦ (2 − 3𝑥)6))⁡ sur ℝ. 

Indication : (2 − 3𝑥)6 = (−
1

3
) (−3)(2 − 3𝑥)6 =

−1

3
× 𝑢′(𝑥)𝑢(𝑥)6 

 

𝐹(𝑥) = −
1

3

𝑢(𝑥)7

7
= −

1

21
(2 − 3𝑥)7  



Déterminer une primitive 𝐹 de 
(𝑥 ↦ 𝑥√𝑥 + 1))⁡ sur [−1,+∞[. 

Indication : 𝑥√𝑥 + 1 = (𝑥 + 1 − 1)√𝑥 + 1 = (𝑥 + 1)3/2 − (𝑥 + 1)1/2 =

𝑢′(𝑥)𝑢(𝑥)
3

2 − 𝑢′(𝑥)𝑢(𝑥)
1

2 

𝐹(𝑥) =
𝑢(𝑥)

5
2

5
2

−
𝑢(𝑥)

3
2

3
2

=
2

5
√(𝑥 + 1)5 −

2

3
√(𝑥 + 1)3. 

Déterminer une primitive 𝐹 de 
(𝑥 ↦

𝑥

√𝑥+2
))⁡ sur ] − 2,+∞[. 

Indicat : 𝑥

√𝑥+2
=

(𝑥+2−2)

√𝑥+2
= (𝑥 + 2)1/2 − 2(𝑥 + 1)−1/2 = 𝑢′(𝑥)𝑢(𝑥)

1

2 − 2𝑢′(𝑥)𝑢(𝑥)−
1

2 

𝐹(𝑥) =
𝑢(𝑥)

3
2

3
2

− 2
𝑢(𝑥)

1
2

1
2

=
2

3
√(𝑥 + 2)3 − 4√𝑥 + 2. 

Soit  𝛼 ∈ ℝ et 𝑢 une fonction dérivable et strictement positive 
sur un intervalle 𝐼. 

Déterminer une primitive 𝐹 de 
(𝑥 ↦ 𝑢′(𝑥)𝑢(𝑥)𝛼⁡) sur 𝐼. 

𝐹(𝑥) = {
𝑢(𝑥)𝛼+1

𝛼 + 1
𝑠𝑖⁡𝛼 ≠ −1

𝑙𝑛|𝑢(𝑥)|⁡𝑠𝑖⁡𝛼 = −1

 

Soit  𝛼 ∈ ℝ et 𝑢 une fonction dérivable  et strictement positive 
sur un intervalle 𝐼. 

Déterminer une primitive 𝐹 de 

(𝑥 ↦
𝑢′(𝑥)

𝑢(𝑥)𝛼
⁡) sur 𝐼 

𝐹(𝑥) = {
𝑢(𝑥)−𝛼+1

−𝛼 + 1
𝑠𝑖⁡𝛼 ≠ 1

𝑙𝑛|𝑢(𝑥)|⁡𝑠𝑖⁡𝛼 = 1

 

Soit  𝑢 une fonction dérivable  et ne s’annulant pas sur un 
intervalle 𝐼. 

Déterminer une primitive 𝐹 de 

(𝑥 ↦
𝑢′(𝑥)

𝑢(𝑥)
⁡) sur 𝐼⁡. 

𝐹(𝑥) = ln⁡(|𝑢(𝑥)|) 

Soit  𝑢 une fonction dérivable  sur un intervalle 𝐼. 
Déterminer une primitive 𝐹 de 

(𝑥 ↦ 𝑢′(𝑥)𝑒𝑢(𝑥)⁡) sur 𝐼⁡. 
𝐹(𝑥) = 𝑒𝑢(𝑥) 

Soit  𝑢 une fonction dérivable  sur un intervalle 𝐼. 
Déterminer une primitive 𝐹 de 
(𝑥 ↦ 𝑢′(𝑥)sin⁡(𝑢(𝑥)⁡) sur 𝐼⁡. 

𝐹(x) = −cos⁡(𝑢(𝑥)) 

Soit  𝑢 une fonction dérivable  sur un intervalle 𝐼. 
Déterminer une primitive 𝐹 de 
(𝑥 ↦ 𝑢′(𝑥)cos⁡(𝑢(𝑥))⁡) sur 𝐼⁡. 

𝐹(𝑥) = sin⁡(𝑢(𝑥)) 

Soit  𝑢 une fonction dérivable  sur un intervalle 𝐼. 
Déterminer une primitive 𝐹 de 
(𝑥 ↦ 𝑢′(𝑥)⁡ sh(𝑢(𝑥)⁡) sur 𝐼⁡. 

F(x) = ch(𝑢(𝑥)) 

Soit  𝑢 une fonction dérivable  sur un intervalle 𝐼. 
Déterminer une primitive 𝐹 de 
(𝑥 ↦ 𝑢′(𝑥)⁡ ch(𝑢(𝑥)⁡) sur 𝐼⁡. 

𝐹(𝑥) = sh(𝑢(𝑥)) 

Soit  𝑢 une fonction dérivable  sur un intervalle 𝐼 et telle que 
∀𝑥 ∈ 𝐼, ∀𝑘 ∈ ℤ, 𝑢(𝑥) ≠

𝜋

2
+ 𝑘𝜋. 

Déterminer une primitive 𝐹 de 

(𝑥 ↦
𝑢′(𝑥)

cos2(𝑢(𝑥))
⁡) sur 𝐼⁡. 

𝐹(𝑥) = tan⁡(𝑢(𝑥)) 

Soit  𝑢 une fonction dérivable  sur un intervalle 𝐼  et telle que 
∀𝑥 ∈ 𝐼, ∀𝑘 ∈ ℤ, 𝑢(𝑥) ≠

𝜋

2
+ 𝑘𝜋. 

Déterminer une primitive 𝐹 de 
(𝑥 ↦ 𝑢′(𝑥)(1 + 𝑡𝑎𝑛2(𝑢(𝑥))⁡) sur 𝐼⁡. 

𝐹(𝑥) = tan⁡(𝑢(𝑥)) 



 

Soit 𝑎 et⁡𝑏 deux réels tq 𝑎 ≠ 0  𝑢 une fonction dérivable  sur un 
intervalle 𝐼. 

Déterminer une primitive 𝐹 de 
(𝑥 ↦ 𝑢′(𝑎𝑥 + 𝑏)⁡) sur 𝐽 = {𝑥 ∈ ℝ/𝑎𝑥 + 𝑏 ∈ 𝐼}⁡. 

𝐹(𝑥) =
𝑢(𝑎𝑥 + 𝑏)

𝑎
 

Soit  𝑢 une fonction dérivable  sur un intervalle 𝐼 et  𝑢 une 
fonction dérivable  sur un intervalle 𝐽 telles que ∀𝑥 ∈ 𝐼, 𝑢(𝑥) ∈ 𝐽. 

Déterminer une primitive 𝐹 de 
(𝑥 ↦ 𝑢′(𝑥) × 𝑣′(𝑢(𝑥))⁡) sur 𝐼⁡. 

𝐹(𝑥) = 𝑣(𝑢(𝑥)) 


